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Warszawa, dnia 11.10.2016 r. 
Pełnomocnik Zamawiającego  
New Power Sp. z o.o. 
ul. Chełmżyoska 180a 
04-464 Warszawa 
Reprezentujący:  
Gminę Sulmierzyce 

ul. Urzędowa 1 

98 – 338 Sulmierzyce 
 

ODPOWIEDZI NR 1 NA ZAPYTANIA WYKONAWCÓW 
 

 Pełnomocnik Zamawiającego – Gminy Sulmierzyce prowadząc postępowanie o udzieleniu zamówienia 
publicznego w trybie licytacji elektronicznej na realizację zadania: „Zakup energii elektrycznej na potrzeby 
Gminy Sulmierzyce i jej jednostek organizacyjnych” przesyła niniejszym pismem treśd Paostwa zapytao, które 
drogą mailową w dniu 11.10.2016 r. wpłynęły do Pełnomocnika Zamawiającego, dotyczących przedmiotowego 
postępowania wraz z odpowiedziami, w celu wyjaśnienia wątpliwości dotyczących ogłoszenia, nr ogłoszenia L-
224-2016. 
 
Pytanie 1 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia 
Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz 
dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy? 
Dokument zawierający niezbędne dane stanowid będzie również załącznik do umowy. 

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy: 
a) danych dla każdego punktu poboru: 
- nazwa i adres firmy; 
- opis punktu poboru; 
- adres punktu poboru (miejscowośd, ulica, numer lokalu, kod, gmina); 
- grupa taryfowa ; 
- planowane roczne zużycie energii; 
- numer licznika; 
- Operator Systemu Dystrybucyjnego; 
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy; 
- numer aktualnie obowiązującej umowy; 
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy; 
- numer ewidencyjny PPE; 
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy; 
b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem: 
- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy; 
- dokument nadania numeru NIP; 
- dokument nadania numeru REGON; 
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka; 
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii 

elektrycznej oraz pełnomocnictwa. 
Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucid zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane 
skutkiem czego może byd koniecznośd zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, 
o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne. 
 
Odpowiedź 1 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Zamawiający przekaże niezwłocznie po podpisaniu umów w wersji 
elektronicznej Excel wszelkie dane, które jest w stanie pozyskad z faktur i umów: 
- nazwa i adres firmy; 
- opis punktu poboru; 
- adres punktu poboru (miejscowośd, ulica, numer lokalu, kod, gmina); 
- grupa taryfowa (obecna i nowa); 
- moc umowna; 
- planowane roczne zużycie energii; 
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- numer licznika; 
- Operator Systemu Dystrybucyjnego; 
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy; 
- numer aktualnie obowiązującej umowy; 
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy; 
- numer ewidencyjny 
 - numer PPE 
 oraz dokumenty w wersji papierowej: 
- Pełnomocnictwo, 
- dokument nadania numeru NIP, 
- dokument nadania numeru REGON, 
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka 
dokument potwierdzający umocowania danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz 
pełnomocnictwa. 
 

Pytanie 2 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia 
Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji: 
a) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej? 
b) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów 
poboru, dla których obowiązywały dotychczas umowy kompleksowe oraz w przypadku punktów poboru, dla 
których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w termie umożliwiającym skuteczne 
przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ? 
c) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które 
uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak - jakie są 
terminy wypowiedzeo umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych? 
 

Odpowiedź 2 

a) Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że obecnym sprzedawcą energii elektrycznej jest PGE Obrót S.A. W 
przypadku punktów poboru, dla których zmiana sprzedawcy ma miejsce po raz kolejny ma miejsce sprzedaż 
rezerwowa. 

b) Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Wykonawca na podstawie pełnomocnictwa otrzymanego od 
Zamawiającego wypowiada Umowy kompleksowe i zgłasza zmianę sprzedawcy. Zamawiający, gdy otrzyma 
od OSD Umowy oświadczenie usług dystrybucji, niezwłocznie je podpisze i odeśle. W przypadku punktów 
poboru, gdzie zmiana sprzedawcy ma miejsce po raz kolejny Umowy o świadczenie usług dystrybucji 
zawarte są na czas nieokreślony. 

c) Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Zamawiający nie ma zawartych umów/ aneksów w ramach akcji 
promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach 
przewidzianych w SIWZ 

 

Pytanie 3 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia 
Czy Zamawiający dysponuje tytułem prawnym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierżawy, itp.) który 
upoważnia go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamówienia? Informujemy, 
że brak takiego tytułu może skutecznie uniemożliwid dalsze czynności związane ze zgłoszeniem umowy 
sprzedaży energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu Dystrybucyjnego zgodnie z jego procedurami. 
 

Odpowiedź 3 

Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że dysponuje tytułem prawnym do obiektów ujętych w 
przeprowadzanym postępowaniu. 
Zamawiający wskazuje również, że kwestia własności w tym zakresie nie ma większego znaczenia. Zgodnie z art. 
4j ustawy z 9 kwietnia 1997 r. – Prawo energetyczne (t. j.: Dz. U. z 2012 r., Nr 1059 ze zm.), odbiorcy paliw 
gazowych lub energii mają prawo zakupu tych paliw lub energii od wybranego przez siebie sprzedawcy. 
Niezależnie od problematyki prawa własności ponownie podkreślamy, iż zgodnie z art. 18 ust. 1 ust. 3 prawa 
energetycznego do zadao własnych gminy należy finansowanie oświetlenia ulic, placów i dróg publicznych 
znajdujących się na terenie gminy. W związku z powyższym Gmina Sulmierzyce ponosi i będzie ponosid 
wskazane koszty, niezależnie od tego, komu będzie przysługiwało prawo własności względem urządzeo 
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elektroenergetycznych oświetlenia ulicznego, linii elektroenergetycznej, linii oświetleniowej czy jakichkolwiek 
innych urządzeo składających się na ww. linie. 
Ponadto, zgodnie z art. 4j prawa energetycznego każdy odbiorca energii elektrycznej jest uprawniony do 
wyboru dowolnego sprzedawcy tej energii. W konsekwencji Gmina Sulmierzyce jest uprawniona do ogłoszenia 
przetargu na zakup energii elektrycznej. 
Dodatkowo, przepis art. 4j prawa energetycznego nie uzależnia bowiem prawa do wyboru sprzedawcy energii 

od posiadania tytułu własności do urządzeo. 

 

Pytanie 4 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia, Projekt umowy § 11 ust. 4 
Wykonawca zwraca się z prośbą o wskazanie właściwej grupy taryfowej, zgodnej z zawartą z OSD umową na 
dystrybucję energii elektrycznej dla punktów poboru energii Zamawiającego. Jednocześnie informujemy, że 
zawarcie umów o świadczenie usług dystrybucji może nastąpid na obecnych parametrach. Zmiana parametrów 
dystrybucyjnych nie jest częścią procesu zmiany sprzedawcy. W związku z tym zwracamy się z prośbą 
o dokonanie ewentualnych zmian grupy taryfowej po dokonaniu procesu zmiany sprzedawcy. 
 
Odpowiedź 4 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Zamawiający rozliczany jest obecnie wg grup taryfowych 
wskazanych w kolumnie „taryfa” w Szczegółowym Opisie Przedmiotu Zamówienia. 
Wykonawca może zgłosid zmianę grup taryfowych w terminie późniejszym, tj. po zgłoszeniu zmiany sprzedawcy 
energii elektrycznej.  

 

Pytanie 5 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia 
W przypadku punktów poboru energii, dla których zmiana sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy 
oraz w przypadku punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna jest zawarta na czas określony i 
braku zgody na udzielenie pełnomocnictwa na wzorze zaproponowanym przez Wykonawcę prosimy o 
informację czy Zamawiający upoważni Wykonawcę do zawarcia umowy dystrybucyjnej  z OSD na podstawie 
oświadczenia woli zawartego w udzielonym przez siebie pełnomocnictwie, na warunkach zgodnych z aktualnie 
obowiązującymi? 
 
Odpowiedź 5 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że to Zamawiający będzie podpisywał Umowy o świadczenie usług 
dystrybucji. Wykonawca zobligowany jest wg zapisów Umowy i pełnomocnictwa do wypowiedzenia Umów 
kompleksowych w imieniu Zamawiającego i zawnioskowanie do OSD o przygotowanie Umów o świadczenie 
usług dystrybucji i przesłanie ich do podpisu odbiorcom.  
 

Pytanie 6 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia 
Informujemy, że dla punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna nie została zawarta na czas 
nieokreślony oraz braku zgody na wzór pełnomocnictwa zaproponowany przez Wykonawcę, w przypadku braku 
zgody na zawarcie w udzielonym pełnomocnictwie oświadczenia woli uprawniającego Wykonawcę do zawarcia 
umowy z OSD lub braku możliwości zawarcia umowy dystrybucyjnej na podstawie oświadczenia woli, 
Zamawiający powinien wziąd pod uwagę, że Wykonawca będzie mógł zainicjowad proces PZS tylko wtedy, gdy 
do OSD zostanie dostarczona podpisana przez klienta umowa dystrybucyjna. Zgodnie z IRiESD OSD na 
przygotowanie i przesłanie do klienta umowy dystrybucyjnej ma czas do 21 dni kalendarzowych. Po przesłaniu 
takiej umowy przez OSD klient powinien ją podpisad i odesład zwrotnie do OSD. Informujemy, że w przypadku 
braku zwrotu do OSD umowy dystrybucyjnej i zgłoszenia przez Wykonawcę procesu zmiany sprzedawcy, taki 
proces zostanie zweryfikowany negatywnie. W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem czy 
Zamawiający przewidział czas niezbędny na zawarcie umowy dystrybucyjnej dla punktów poboru energii dla 
których umowa dystrybucyjna nie jest zawarta na czas nieokreślony? Czy Zamawiający samodzielnie zawrze 
umowę z OSD w terminie umożliwiającym skuteczną realizację procedury zmiany sprzedawcy? 
 
Odpowiedź 6 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że to Zamawiający podpisze Umowy o świadczenie usług dystrybucji 
niezwłocznie po ich otrzymaniu i prześle je do OSD. Zamawiający wskazując termin wejścia zamówienia w życie 
dla punktów poboru, które obecnie rozliczane są na podstawie Umów kompleksowych uwzględnił czas 
przewidziany na wypowiedzenie Umów i zgłoszenie zmiany sprzedawcy.  
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Pytanie 7 – Pełnomocnictwo  
Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego 
zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do 
przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę?  
W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie 
odpowiedzialnośd za treśd przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie 
przez OSD? 
 
Odpowiedź 7 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Zamawiający udzieli Wykonawcy pełnomocnictwa zgodnego z 
Załącznikiem nr 2 do Projektu umowy – Pełnomocnictwo, który jest zamieszczony na Stronie Zamawiającego 
(BIP) i ponosi odpowiedzialnośd za jego treśd. 
 
Pytanie 8 – Projekt umowy §6 ust. 1 
Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo-rozliczeniowych 
przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu parametryzuje długośd 
trwania okresu rozliczeniowego.  
W związku z powyższym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego w odniesieniu do każdego PPE 
występującego w postępowaniu czy wynosi on 10 dni, 1 miesiąc, 2 miesiące czy 6 miesięcy. 
 
Odpowiedź 8 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że rozliczenia za pobraną energię elektryczną odbywad się będą 
zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD działającym na danym terenie.  Okresy 
rozliczeniowe dla poszczególnych grup taryfowych wskazane są w Taryfie OSD. 
 

Pytanie 9 – Projekt umowy §6 ust. 2 
Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie czy Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeo za zakupioną 
energię elektryczną w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego na podstawie faktur VAT ze wskazanym 
oddzielnym subkontem do wpłat należności przyporządkowanym odrębnie dla każdej z wyszczególnionych 
jednostek organizacyjnych/grup fakturowych? Czy też Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeo za 
zakupioną energię elektryczną w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego na podstawie faktur VAT ze 
wskazanym jednym subkontem do wpłat należności przyporządkowanym do wszystkich wyszczególnionych 
jednostek organizacyjnych? 
 
Odpowiedź 9 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że  w przypadku Gminy Sulmierzyce faktury powinny byd wystawiane 
zbiorczo na poszczególne punkty poboru zgodnie ze Szczegółowym Opisem Przedmiotu Zamówienia (tabela 
1.1, 1.2, 1.3). Odrębnymi płatnikami Umów będą jednostki organizacyjne wskazane w tabelach 1.4 – 1.8. 
 

Pytanie 10 – Projekt umowy §6 ust. 9 
Zwracamy uwagę, że określona przez Zamawiającego wysokośd kar umownych w szczególności w odniesieniu 
do kary za każdy dzieo opóźnienia w wystawieniu faktur, zdaniem Wykonawcy może zostad uznana jako kara 
rażąco wygórowana, co umożliwi jej podważenie na drodze sądowej, zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu Cywilnego. 
Taka możliwośd podważania wysokości kary umownej nie tylko narazi strony umowy na koszty postępowania 
sądowego, ale wiąże się także z niepewnością co do praw i obowiązków stron. Jednocześnie tak wysoki poziom 
kary umownej za odstąpienie od umowy zmusi Wykonawców do uwzględnienia tego elementu ryzyka przy 
wycenie usług dla Zamawiającego, co znajdzie wyraz w podwyższeniu ceny.  
Z tych względów zwracamy się z prośbą o usunięcie przedmiotowych zapisów. 
 
Odpowiedź 10 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że nie wyraża zgody na modyfikację zapisów w § 6 ust. 9.  
Pełnomocnik Zamawiającego pragnie dodad, że OSD ma obowiązek przekazywania danych pomiarowo-
rozliczeniowych nowemu sprzedawcy energii elektrycznej, a dokumentem, który reguluje te obowiązki jest 
Instrukcja Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej, na którą Wykonawca może się powoład w razie 
nieprzestrzegania instrukcji przez OSD. Jeżeli Wykonawca pomimo starao nie otrzyma odczytów od OSD, i tym 
samym nie będzie mógł wystawid faktury zgodnie z terminem umownym, kara umowna nie zostanie naliczona.  
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Wykonawca będzie jednak zobowiązany udowodnid na piśmie Zamawiającemu, iż nie mógł pozyskad danych i 
rzeczywiście nie wystawił faktury nie z własnej winy. 
 
Pytanie 11 – Projekt umowy §11 ust. 3 
Informujemy, że odpowiedzialnośd za terminowośd i prawidłowośd przekazanych danych niezbędnych do 
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dotyczących poszczególnych punktów poboru energii leży 
wyłącznie po stronie Zamawiającego. Sprzedawca nie może ponosid odpowiedzialności za ewentualną 
negatywną weryfikacje zgłoszeo umowy przez OSD.  
Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o wprowadzenie sformułowania o treści:  
„Zamawiający ponosi odpowiedzialnośd za terminowośd i poprawnośd przekazanych danych niezbędnych do 
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy.” 
 
Odpowiedź 11 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że Wykonawca otrzyma załączniki do umów, w których zawarte są 
dane niezbędne do skutecznego zgłoszenia zmiany sprzedawcy oraz wypowiedzenia obecnie obowiązujących 
umów. Wykonawca zobligowany jest do wypowiedzenia umów kompleksowych, zgłoszenia zmiany sprzedawcy 
u OSD, a otrzymując od OSD ewentualne informację na temat chociażby negatywnych weryfikacji punktów 
poboru podczas zgłaszania, winien niezwłocznie skontaktowad się z Zamawiającym w celu wyjaśnienia 
nieprawidłowości. Zapis § 11 ust. 3 Projektu Umowy pozostaje bez zmian. 
 
Pytanie 12 – Projekt umowy §12 ust. 2 
Wykonawca wnosi o dodanie zapisu, w którym zawarte zostaną dane osób upoważnionych w imieniu 
Zamawiającego do kontaktów z Wykonawcą w sprawach związanych z realizacją umowy i procedurą zmiany 
sprzedawcy. 
 

Odpowiedź 12 
Pełnomocnik Zamawiającego informuje, że przygotowując Umowy Zamawiający zamieści w § 12 ust. 2  dane 
osób upoważnionych w imieniu Zamawiającego do kontaktów z Wykonawcą.  
 

 
 

/-/Justyna Szepietowska 
Pełnomocnik Zamawiającego 


